
Domáćı úlohy — sada č. 6

Jméno a př́ıjmeńı: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Kolik času jste potřebovali na vyřešeńı úloh? (včetně zápisu řešeńı):

1. V R3 určete ortogonálńı doplněk množiny {(1, 2, 3)T, (4, 5, 6)T, (7, 8, 9)T} vzhledem ke skalárńımu

součinu danému předpisem ⟨x|y⟩ = yT

2 1 0
1 2 −1
0 −1 1

 x

Druhá úloha je na 2. straně.



2. Doplňte hodnoty parametr̊u a, b a c kde a, b ≥ 0 tak, aby následuj́ıćı zobrazeńı f bylo isometríı
mezi podprostory dimenze 2 v R3 vzhledem ke standardńımu skalárńımu součinu na R3:
f((4, 1, 3)T) = (1, 0, a)T, f((1, 2, 4)T) = (3, b, c)T

Instrukce k řešeńı domáćıch úloh: D̊uležitý je nejen výsledek (ten lze s r̊uznou přesnost́ı zjistit r̊uznými
zp̊usoby: graficky, analyticky, apod.), ale předevš́ım zp̊usob, jak jste k němu dospěli. Srozumitelně
popǐste podstatné kroky svých úvah. Přehledně zapǐste výpočty použité k odvozeńı výsledku. U nume-
rických výsledk̊u spoč́ıtejte i konkrétńı č́ısla. Algebraické výrazy co nejv́ıce zjednodušte. Nezapomeňte
na odpověd’ (a pro sv̊uj klid ani na zkoušku, jde-li ji provést).
Pokud v zadáńı neńı uvedeno, že smı́te použ́ıt poč́ıtač, je třeba celý výpočet zapsat. Poč́ıtač však vždy
m̊užete použ́ıt k tomu, abyste si ověřili, že sv̊uj výsledek, př́ıpadně i jeho výpočet máte správně.
Úlohy si nejprve vyřešte stranou. Odevzdávejte až čistopis svého řešeńı bez chyb a škrtáńı. Nečitelné
práce se nehodnot́ı. K odevzdáńı použijte nejlépe owl na kam. mff. cuni. cz/ owl , nebo je vypracujte
na paṕır. K tomu si m̊užete vytisknout i toto zadáńı a řešeńı zapsat na volné mı́sto na stránce.
Dojde-li vám na paṕıře mı́sto, vezměte daľśı listy kancelářského paṕıru formátu A4, každý podepǐste,
oč́ıslujte a uved’te jejich počet. Odevzdané paṕıry budou skenovány, proto je neseš́ıvejte ani neslepujte.

kam.mff.cuni.cz/owl

